

3.2

THURSDAY

馬太福音

2:1-23

希律王聽了這話，著急不安；整個耶路撒冷的人也同樣不安。希律就召集了所有的祭司長和民間的經學教師，問他們：「基督該誕生在什麼地方？」他們回答：「在猶大的伯利恆，因為先知曾這樣寫著：猶大地區的伯利恆啊，你在猶大諸城邑中並不是最小的；因為有一位領袖要從你那裡出來，他要牧養我的子民以色列。」（太2:3-6）

「小」伯利恆

伯利恆的又叫「以法他」，對以色列人來講有很多歷史意義，其一是雅各的愛妻難產死亡之地，其二是大衛王出生成長的地方。根據先知預言的經文，以色列人也相信彌賽亞（拯救者）將會是大衛的子孫。

而耶穌出生在伯利恆，應驗了先知的預言（彌5:2）：「猶大地區的伯利恆啊，你在猶大諸城邑中並不是最小的；因為有一位領袖要從你那裡出來，他要牧養我的子民以色列。」（太2:6），伯利恆雖是小城，但它有極大的應許和承擔，應驗彌賽亞降臨的應許，也承受痛苦的悲劇（希律王下令屠殺男嬰）。

在某些客觀條件上，台灣是一個「小」國家，我們也承受過威權的打壓和屠殺，但我們不應該因此看輕自己，誠如小伯利恆在拯救與恩典上深具意義，小小台灣雖面對強敵威脅，也有機會在人權、民主、自由等普世價值上展現重要成就，成為對人類發展具有重要意義的存在。

感謝參與民主歷程 李筱峰、艾琳達獲全美台灣人權協會頒獎



全美台灣人權協會12月3日頒發鄭南榕紀念獎給艾琳達 (Linda Gail Arrigo)，王康陸人權獎給台灣史學者李筱峰。國家人權委員會主委陳菊致詞時肯定艾琳達，在台灣戒嚴到解嚴、專制到民主過程中幾乎無役不與。前國安會秘書長、曾是李筱峰老闆的康寧祥說，李筱峰工作上是他的同事，也是一起為台灣打拚的同志，一生用文字記錄台灣歷史與民主歷程，對台灣的貢獻有目共睹。（完整報導請至TCNN瀏覽）

賜下耶穌的上主，求祢使我更深認識這
拯救世人的恩典。奉主耶穌基督的名祈禱，
阿們。